

TRANSKRYPCJA NAGRANIA POZIOM PODSTAWOWY

TEKST DO ZADANIA 1.

Гористая местность

Меня зовут Николай. Однажды я пошёл на выставку молодых художников. Стал ходить по залам, смотреть на картины и читать под ними подписи. Однако больше всего меня заинтересовал человек, долго-долго стоявший перед одной картиной. Сразу видно, человек понимает живопись, а то я – за полчаса всю выставку посмотрел.

«Надо будет тоже встать рядом, – подумал я – всмотреться, тоже, может, хоть что-то схвачу, и до меня дойдёт».

Я подошёл к картине и стал внимательно смотреть на полотно: в пустой комнате стояла сломанная этажерка, кот сидел на полу, окно было раскрыто настежь. Внизу стояла подпись «Гористая местность».

Я подошёл поближе к нарисованному окну, но гор там не виднелось. Настроение у меня упало.

– Простите, – обратился я к гражданину, который всё ещё смотрел на картину.

– Я бы хотел у вас кое-что уточнить. Вы уже тут давно стоите... Хотел бы я знать, что вы тут думаете, думаете...

– Я вот думаю, думаю мне брать месячный проездной билет на все виды городского транспорта или без него, может, дешевле?

*Николай Исаев «Юмористические рассказы»
Изд. Москва 1987 г.*

TEKST DO ZDANIA 2.

Телефоны в поездах

В российских поездах появятся телефоны-автоматы. С помощью телефона-автомата пассажиры смогут связаться с любым населённым пунктом России. Первое время телефон будет находиться лишь в одном вагоне поезда, а в дальнейшем количество аппаратов будет увеличено до 2-3 в каждом составе. Телефон-автомат будет работать по карточкам, которые пассажир сможет приобрести в поезде или на станциях. Предполагается, что стоимость одной минуты разговора составит 60 рублей. Такой тариф установлен для всей территории России.

В дальнейшем планируется осуществить доступ и к международной связи. Согласно сообщению центра общественных связей Свердловской железной дороги, установкой телефонов в поезде и техническим оснащением занимается американская фирма, которая специализируется на спутниковой связи, совместно с уральским сотовым оператором.

по материалам газеты „Известия”, 2003

TEKST DO ZADANIA 3.

1. Там, где я люблю отдыхать – горы, пустыня, степи... Ещё есть яки, верблюды с несытыми горбами и очень красивые, волосатые коровы, приветливые и какие-то в небо смотрящие люди, которые не дадут тебе умереть, если твоя машина сломалась. Полное отсутствие цивилизации. Все носят национальную одежду, прекрасно правят лошадьми и очень сильно любят русских, которые теперь там буквально занесены в Красную книгу.
2. Заниматься WEB-серфингом, что может быть более интересным?! Ведь самое главное в сети – это общение. Здесь не важно, сколько тебе лет, профессор ты или ученик, богатый ты или бедный. Вы можете поменять пол, стать старше или младше, жить в Узбекистане или на островах Полинезии – здесь нет запретов, главное – придерживаться норм, этики и иметь чувство юмора.
3. В последнее время тянет меня на уединённый отдых... Тихий уголок, где не надо переживать по поводу внешности, где можно босиком по земле походить, на траве повалиться, попить из родника, позагорать голышом на уединённых пляжиках... Народу мало, тихо, никто тебя не толкает... Для городского жителя, замученного стеклом и бетоном, впечатлений очень много...
4. На самом деле лучший отдых тот, который приносит хорошие эмоции, и не важно где – в пятизвездочном отеле или в деревне на речке... Я очень люблю задушевные застолья. Хотя ем я очень мало, люблю, когда на столе есть всё. Посидеть за столом с теми, с кем пуд соли съел, спокойно поговорить, повспоминать – одно удовольствие. Ведь запоминаются эмоции.

www.rambler.ru. 2004